

# 美「閨蜜節」搶先情人節 單身女派對狂歡

今日是情人節，不少情侶都會浪漫慶祝，但對單身人士而言，即使沒有另一半也不愁寂寞。美國近年興起「閨蜜節」(Galentine's Day)，單身女性會與閨蜜們，在2月13日的情人節前夕一起慶祝，這日子亦同時宣揚女性獨立思想。

閨蜜節源於2010年播出的美國處境喜劇《Parks and Recreation》，劇中女主角諾普在2月13日舉辦一場「女性限定」的派對，與女性朋友盡情歡聚。慶祝閨蜜節起初只是喜劇橋段，但觀眾將其視之為抗衡情人節，認為並非只有浪漫愛情才值得慶賀。

## 酒店推專屬 High Tea 套餐

22歲的帕特爾是一位研

究分析員，她約定一眾女性朋友，在閨蜜節於社交平台連線互相歡聚，還在家中練習瑜伽和親自下廚，為自己慶祝。她認為閨蜜節能讓人反思，在生命中有哪些人一直支持自己。

閨蜜節亦為商戶帶來新商機，推出節日專用的派對用品，包括卡片、酒杯、蠟燭或曲奇餅等，有百貨公司設立閨蜜節商品專區，亦有酒吧和餐廳舉辦女性專屬的歡樂時光或派對。如瑞吉酒店便推出下午茶套餐，所有點心均配上心形、唇形或玫瑰等裝飾，加入「女性色彩」。

根據美國零售業聯合會估計，今年只有51%美國人計劃慶祝情人節，數字在10年間下降超過10個百分點，但有市場分析員預測，未來3年的閨蜜節銷售收益將上升20%。

■法新社



有百貨公司設立閨蜜節商品專區。 網上圖片

# 墨「全球最大毒梟」罪成料囚終身

## 曾兩度越獄 手段殘忍槍傷再生葬

被美國緝毒人員形容為「全球最大毒梟」的墨西哥毒梟古斯曼，在美國紐約聯邦法院受審3個月後，前日被裁定販毒、洗黑錢和非法藏械等10項罪名全部成立，將於6月判刑，料判處終身監禁。綽號「矮仔」的古斯曼為墨西哥錫那羅亞販毒集團前首領，自1980年代起走私大量毒品進入美國，曾兩度逃出墨西哥監獄，今次判刑後，料囚於守衛森嚴的科羅拉多州「超級監獄」內，防止他再次逃獄。

61歲的古斯曼2016年於墨西哥落網，前年被引渡到美國受審，案件於去年11月正式開審，控方安排古斯曼前手下和前度情婦等56位證人作證。控方提交的證據指出，古斯曼曾在美墨邊境地底開鑿多條跨境隧道，並有飛機機隊及船隊運送毒品，將數以噸計可卡因、海洛英、冰毒和大麻等毒品偷運到美國，並利用在加拿大秘密設置的電腦伺服器，管理販毒交易賬目及進行加密電子通訊。

### 擁4架私人飛機 牧場內有動物園

古斯曼的前手下作供時，指古斯曼曾向墨西哥政府高官支付巨額賄款，包括以1億美元(約7.8億港元)賄賂前總統涅托，但涅托否認。古斯曼的殘酷手段亦在審訊期間公諸於世，例如下令向敵對幫派成員施以酷刑，曾開槍擊傷敵對分子後再生葬，又與手下迷姦未成年少女。古斯曼一名前私人飛機機師則大爆其奢華生活，指他擁有4架私人飛機及多幢大宅，還有一個內設動物園的大型牧場。

古斯曼一直否認控罪，其代表律師表

示，古斯曼成為綽號「五月」的錫那羅亞販毒集團共同創立人桑巴達的「代罪羔羊」，早已預計到判決結果，矢言上訴。古斯曼的妻子到法庭旁聽，當他被押解離開法院時，與妻子互相豎起拇指示意。

### 美議員促沒收資產建牆

美國署理司法部長惠特克發聲明稱，今次案件反映華府執法無遠弗屆，將竭盡所能追緝毒販。古斯曼的販毒收益估計高達140億美元(約1,099億港元)，共和黨參議員克魯茲建議通過法案，沒收古斯曼的資產，用作興建美墨邊境圍牆。

古斯曼的律師指出，在古斯曼落網後，毒品仍源源不絕流入美國，反映美國的緝毒行動失敗。美聯社分析指出，錫那羅亞販毒集團會將毒品收藏於汽車和火車運過關，邊境圍牆難以阻截毒品流入美國，而在古斯曼被捕後，其兒子已接掌販毒集團，目前仍然活躍。

■綜合報導



古斯曼(右)綽號「矮仔」。 網上圖片

## 料「惡魔島」度餘生 零機會再逃



古斯曼或被送至「超級監獄」。 網上圖片

墨西哥大毒梟古斯曼被美國法院裁定罪名成立，將於6月25日判刑，料囚終身，估計會移送至有「洛磯山下的惡魔島」之稱的「超級監獄」度餘生。有法律學者認為，在這個專門囚禁極度重犯的高度設防監獄內，古斯曼不可能第3度成功逃獄。

美國當局對古斯曼囚禁地點三緘其口，但外界普遍預期，他會被送進位於科羅拉多州弗洛倫斯的監獄，這所監獄於1994年啟用，曾關押美國最危險的囚犯，而且從未發生越獄事件。曾在聯邦監獄服刑的華爾街監獄顧問機構創辦人萊文稱，該監獄專為古斯曼這類惡名昭彰的囚犯而設。

弗洛倫斯監獄的囚犯，被關押在特別設計的「管控囚室」，被形容為「監獄中的監獄」，囚犯每天留在單人囚室至少22小時，幾乎與外界斷絕聯繫。聯邦監獄部門資料顯示，弗洛倫斯監獄最惡名昭彰的囚犯，包括1993年紐約世貿中心爆炸案主犯優素福·波士頓馬拉松炸彈襲擊犯人薩納耶夫，以及在全國各地寄出郵包炸彈的卡辛斯基等。

■綜合報導

# 預算案遭否決 西班牙料提前大選

西班牙國會昨日表決2019年度財政預算案，結果以191票反對及158票贊成遭否決，令首相桑切斯受重挫。首相辦公室官員表示，桑切斯明日將公開發表演說，外界估計他會宣佈提早大選。執政社會黨消息人士透露，預計將於4月舉行大選。

### 獨派被指用「人盾」阻擋警員

預算大臣蒙羅羅表示，投票結果反映右翼勢力企圖阻撓國家向前邁進。在野人民黨領袖卡薩多則稱，桑切斯的首相之路已到盡頭，認為是時候提前大選。

西班牙最高法院昨日繼續審訊12名加泰羅尼亞獨派領袖，檢察官在庭上指控各被告在前年加泰獨立公投期間，使用「人盾」阻礙警方執法，又煽動他人對警方使用暴力，反駁辯方指審訊具政治動機。

■法新社/路透社/美聯社

# 「黃背心」示威期間襲警 前拳擊冠軍或囚7年

上月法國「黃背心」示威期間，前拳擊手德廷格被拍到拳毆警員，片段在網上瘋傳後引起公憤，他昨日出庭受審，若罪成面臨7年監禁。

37歲的德廷格曾是輕重量級拳擊全國冠軍，在上月5日「黃背心」示威期間，他於巴黎的國會大樓附近與警員衝突，向一名警員連環揮拳，並把另一名警員踢至倒地。片段於電視及社交媒體廣泛流傳，有示威者將他奉為「英雄」，但許多群眾不諒德廷格所為，政府亦指事件反映「黃背心」示威充斥暴力。

■法新社



德廷格被拍到拳毆警員，昨日出庭受審。 法新社

# 蘋果擬下月推新聞訂閱 與美媒洽數據控制權

據美國媒體報道，蘋果公司計劃下月在加州總部的喬布斯劇院，舉行新產品發佈會，焦點落在新聞訂閱服務上。按照蘋果的計劃，用戶只需支付9.99美元(約78港元)月費，便可無限量閱覽參與傳媒機構提供的內容，預計包括《紐約時報》、《華盛頓郵報》和《華爾街日報》等，但目前

蘋果與合作機構就用戶數據問題仍存在分歧，未知能否成事。

Apple News付費訂閱服務以月費方式讓用戶無限量閱覽新聞內容。蘋果目前正與有意參與的媒體洽商分賬問題，蘋果希望分得一半收入，其餘則按用戶閱覽內容的時間計算，分給各媒體。月費暫定為9.99

美元，但最終可能改變。

目前洽商過程的最大障礙，是蘋果要求控制所有訂閱用戶的數據，包括信用卡資料及電郵地址，參與的新聞機構無法取得這些數據，據悉《紐約時報》及《華爾街日報》均不滿意這項條款，《華爾街日報》則正與蘋果磋商。蘋果暫未對這消息置評。

■綜合報導



## 非洲黑豹世紀照

美國聖迭戈動物園科學家普爾福德及英國野生攝影師盧卡斯，近日於肯尼亞洛伊薩巴野生保護區拍攝到黑豹，是自1909年以來首次在非洲拍到黑豹身影。科學家拍到的一頭雌性黑豹，日間時全身皮毛呈黑色，但透過紅外線攝影機，可見牠身上的斑點，由於基因異變令體內黑色素增加，因此長出黑色皮毛。全球約有11%花豹出現這情況，大多分佈於東南亞，於非洲極為罕見。

## 剛毛獵狐爹利再揚威紐約狗展



美國一年一度的威斯敏斯特狗展，周一連兩日在紐約舉行，約2,800隻不同品種狗隻參展，名為King的7歲剛毛獵狐爹利結果脫穎而出，奪得全場總冠軍，是這項已有143年歷史的狗展，第15次由剛毛獵狐爹利勝出。